



百度百家号

《今日头条》号

社长:孟繁杰

责任编辑/邹天韵 电话:0431-88600735

# 吉林日报

## 农村版



抖音号 jlnbc1955

2022年10月13日 星期四 要闻链接 08

推动乡村振兴取得新进展 农业农村现代化迈出新步伐

产业振兴 人才振兴 文化振兴 生态振兴 组织振兴 产业兴旺 生态宜居 乡风文明 治理有效 生活富裕

## “金秀风景线”铺就旅游致富路

本报讯 张妍记者 徐文君报道 秋意浓浓,从双辽市区出发,一马树森林公园、八一湖风景区、百禄方塘、发呆街……总长度42公里的“金秀田园乡村风景线”犹如一条美丽的丝带蜿蜒穿过美丽的辽河两岸。

“金秀田园风景线”的自然风光,吸引游客陶醉其间、流连忘返,沉浸在甜蜜和幸福之中。赏花、垂钓、游湖、烧烤、露营和农家乐叠加效应,为双辽乡村旅游铺就了一条致富路。

“趁着假期,一家人来这个宁静空阔的小村放松身心。”周末,市民李新军带着妻女徜徉在大自然的怀抱里,一边赏花一边品尝农家菜,不时高举手机自拍合影,并接连发

了好几个朋友圈。“心情特别好,到处花香鸟语,所有的烦恼在这里都会烟消云散。”李新军高兴地说。

草坪、花海、天幕、烧烤……除了“赏花经济”,百禄村也搭上了“露营经济”的便车。临近八一湖水库的营地,曾经的小众旅游形态一跃成为村游新热点,越来越多的市民选择拥抱“家门口的风景”,直接带动“露营经济”快速“出圈”,营地露营成为亲子家庭和亲友假期休闲游的新选择。

“我们几名大学同学相约来露营,这里水电、淋浴一应俱全,在营地露营更安心。”“90后”游客董淑再告诉记者,营地被绿水青山环抱,可以零距离接触星空,这里还

有烧烤等各类美食,同学们都很喜欢这样的环境,下次单位搞团建活动还会选择这里。

和游客一样高兴的,还有金秀线沿途各村村民。“以前游客只是过来看一看就走了,现在许多游客会留下过夜,我们的生意也越来越红火。”村民孙琳琳笑呵呵地说。她的休闲度假烧烤一条龙服务深受游客欢迎,这几天叫了亲友来帮忙依然忙不过来,她和村民都享受到了乡村旅游发展带来的红利。

农家乐经营者高天祥最近也“享受”着幸福的烦恼,幸福的是来了很多游客,生意也随之火爆起来,烦恼的是由于自己准备不足和接待能力的欠缺,很多游客没能品尝到自家的美食。双山镇百禄村的

沈春艳大姐这几天乐得合不拢嘴,没想到自家院子里种的蔬菜瓜果这么受游客欢迎,在家门口就销售一空,销售额也相当可观,最多的一天卖了1500多元。

“游客来了,意味着村民收入来了,村集体经济也增加了。”百禄村村干部介绍,今年村里把发展乡村旅游作为共同富裕的重要抓手,利用区位和资源优势大力发展旅游产业,做优、做强、做大生态产业和乡村旅游,走出了一条乡村旅游致富路,取得了良好的生态效益和经济效益。

今年,双辽市金秀田园风景接待游客约30万人次,沿线农民旅游收入近500万元,更多的人吃上了旅游饭,踏上了旅游致富车。



洮南市 呼和浩特市蒙古族乡国家级玉米制种基地玉米种子丰收。图为农民正在给种棒去皮。 邱会宁 范海辉/摄

本报讯 王伟报道 产业发展,标准先行。年初以来,省市场监管厅、省畜牧局在标准化领域协同发力,出实招、用实劲,切实发挥标准化工作对肉牛产业发展的基础性、战略性和引领性作用,走出一条“吉林标准—吉林质量—吉林品牌”高质量发展之路。

聚焦顶层设计,搭建肉牛产业标准体系。依托省内大专院校、科研院所,以长江学者、长白山学者、省突出贡献专家和拔尖创新人才为代表,组建了吉林省畜牧业标准化技术委员会。充分发挥专家智库作用,对肉牛养殖、屠宰、加工等环节现行有效的1400多个国家标准、行业标准和地方标准进行系统梳理,编制吉林省肉牛产业标准体系建设框架,蓄力打造肉牛产业“吉林标准”。

聚力示范引领,促进肉牛产业标准提档升级。在省政府2022年“第五届吉林省标准创新贡献奖”评选活动中,畜牧行业在各领域标准项目竞争中斩获佳绩,夺得30个奖项中的6个奖项,其中由长春皓月集团制定的《鲜、冻分割牛肉标准》(GB/T 17238)荣获一等奖。该标准已上升为国家标准,得到国内肉牛屠宰加工企业的普遍应用,实现由技术输出向标准输出、模式输出转变,助力我省肉牛产业进入全国第一方阵。同时,积极推荐桦甸金牛牧业有限公司参评国家级农业农村标准化试点示范项目,为肉牛产业高质量发展注入“标准化力量”。

聚能延链补链,打造吉林肉牛区域公用品牌。组建吉林肉牛品牌推介联盟,制定《“吉致吉品”牛肉》团体标准,以“区域品牌、先进标准、市场认证、国际认同”为核心,以“标准+认证”为手段,积极推动“吉致吉品(牛肉)”区域品牌认证工作,皓月、犇犇、桦牛3家企业通过首批认证。同时,积极探索建立吉林供浙、供深牛肉公用品牌标准互认,吉林牛肉产品相继进入北京、上海、广东等中高端市场,品牌影响力持续提升。

## 我省打造「吉牛」质量标准化体系

## 德惠多举措助力企业提质增效

本报讯 苏芮记者 郭小宇报道 为促进企业健康平稳发展,德惠市精准发力,靶向施策,创新工作思路举措,激发市场主体活力,助力中小企业蓬勃发展。

德惠市坚持问题导向和结果导向,建立工作联络机制,向企业主动问需,及时准确掌握企业经营状态、发展情况、创新潜力,全力为有需求的企业提供银行贷款、融资担保、债券等具体业务服务,帮助企业进行业务指导、答疑解惑,促进企业融资贷款。推行“线上+线下”双管齐下的银企对接模式,线上银企对接,助推金融机构入驻“吉企银通”平台,介绍信贷产品,对接入驻企业,促进“吉企银通”“信易贷”平台发展。线下银企对接,为有需求的企业

签订贷款合作意向书和授信协议,目前成功授信企业14家,涉及金额3.99亿元。急企业所难,全力落实延期还本付息政策。对受疫情影响的企业,要求金融机构本着“应延尽延”的原则,全力满足企业提出的延期要求,对预期贷款不得加收罚息。金融机构为122户企业214笔贷款办理了延期结息,延期收取利息4100万元。为42笔贷款办理了展期,涉及贷款本金6.84亿元。

“非常感谢税务部门,同时也非常感谢税务局协同政府对属地企业的大力支持。”吉林北大荒农资有限公司的会计崔云丽表示,这次能够享受政策优惠,对缓解企业的资金压力起了很大作用。吉林北大荒农资有限公司近期企业

的运输成本增加,增大了企业资金支出。税务部门为企业办理留抵退税2044万元,大大缓解了企业的生存压力。围绕“税收宣传月”和“服务企业月”主题,德惠市多措并举,精准服务,稳步开展“线上+线下”政策一对一辅导,为德惠市多家企业送去了税惠“红利”。设立退税专窗实现批量退税,提高办理效率,精简办事环节,实现审批“一路绿灯”。针对部分无法联系的纳税人,通过实地走访等方式主动搭建沟通渠道,确保纳税人能够尽享相关政策。主动发现纳税人在享受政策中的“难点”和“痛点”,建立问题收集、处理和反馈机制,充分保障纳税人的基本权益。

### 欢迎订阅2023年

## 吉林农村报



192元/年

国内统一刊号:CN22-0002 邮发代号:11-2

为农业服务 为农村助力 为农民说话

创刊于1955年的《吉林农村报》(吉林日报农村版)是省委、省政府指导全省“三农”工作的专业党报,是吉林日报报业集团所属系列报刊,是在全省农村地区历史悠久、发行广泛、读者众多、影响深远的传统纸质媒体。67年来,《吉林农村报》充分发挥党报的舆论引领作用,稳固占领农村思想文化阵地,将党的声音传遍吉林大地,得到全省各级党政机关尤其是涉农部门和基层干部群众的充分肯定和普遍欢迎。